

02 新闻早餐



今天(周五)

多云

0℃~11℃



明天(周六)

晴

-3℃~8℃



后天(周日)

晴

-1℃~9℃



济宁晚报官方微信



济宁晚报官方微博



东方圣城网官方微信

元旦假期“晴意”十足

新年第一天迎来好“气质”

本报讯 马上就到元旦小长假了,小伙伴们的心情是不是特别“嗨皮”呢?作为2018年第一个法定节假日,“气象君”给大家准备了一份“晴意”十足的天气礼包。昨日,记者从市气象台获悉,元旦假期

三天,济宁地区都将是晴好天气,12月30日会有一场弱冷空气影响,气温略有下降,但是后两天气温将逐渐回升。

28日下午,济宁城区AQI为110,为轻度污染。30日随着弱冷空

气的到来,“雾霾君”将望风而逃,气温较近几日有所下降。“元旦假期期间,全市都将是晴好天气,对于市民自驾、乘车都非常适宜。”市气象台预报员说。

(本报记者 王仰浩 报道)

我市“蓝繁”天数 上月居全省第三

本报讯 进入供暖季之后,不少市民发现今冬的空气质量比去年好了不少,雾霾天也不常来了。昨日,省环保厅公布了全省11月份空气质量排名,其中,济宁共有“蓝天白云,繁星闪烁”天数29天,同比增加了8天,居全省第3位。

上个月,我市无重污染天气,细颗粒物、可吸入颗粒物和二氧化硫的平均浓度均出现不同程度的改善。此外,记者综合今年前11个月环境空气质量状况发现,我市共有253个“蓝繁”天,同比增加了16天。(杨柳 报道)



昨日,人民公园传来一阵悠扬的小提琴声,霍家街小学东校区的几位学生正在为即将举行的元旦晚会排练节目。他们认真练习的模样,为这个冬天增添了一丝温馨。(范玉洁 摄影报道)

286户居民抓阄选房 本周将签订合同

本报讯 昨日下午,在长城宾馆举行的运河怡居住苑经济适用房公开抓阄仪式现场特别热闹,在公证人员的监督下,286户无房居民欢喜地拿到了自己的房号。

“运河怡居住苑环境好、交通方便,水、电、煤气一应俱全。”市民张先生告诉记者,虽然距离市区较远,但是每平方米3300元左右的房价远低于周边地价,他们非常满意。

本次参与抓阄的286户家庭,是从今年申请的轮候家庭选出,参与抓阄定房的市民是今年申请经适房2036户中的一部分,这些家庭的家庭成员在3人或3人以上。市房管局工作人员告诉记者,本周,他们将在吴泰闸路与科苑路交汇处的阳光城市花园售楼处签订合同,让抓阄定房的市民尽快拿到钥匙,入住新房。运河怡居住苑价格为3300元一平方,根据楼层的不同,价格作适当调整。

据了解,经适房实行动态管理,每年定期复查,对于自愿报名申购家庭中签后未按规定交纳预售款或无故放弃抓阄,或抓阄后放弃购房的,视为放弃经济适用房购买资格,市房管局将把房屋收回。同时,经适房五年内不能交易买卖,不能转租、空闲等,对违反经适房管理条例的家庭将实行按购置价收回。

(满广宇 报道)

第五批“山东省民间文化艺术之乡”出炉 我市荣获四张文化名片

- 兖州区人民政府被授予花棍舞之乡
- 任城区人民政府被授予书画之乡
- 微山县昭阳街道办事处被授予端鼓腔之乡
- 泗水县柘沟镇人民政府被授予土陶之乡



本报讯 12月27日,省文化厅公示第五批“山东省民间文化艺术之乡”名单,我市共获“花棍舞之乡”、“书画之乡”等4项称号。

花棍舞又称打花棍,是动作舒展、节奏明快的舞蹈,自明末清初从发祥地安徽流传至兖州以来,至今已有几百年历史。在兖州区,农村、城镇、企业、学校都有花棍舞表演队伍。农民、职工、学生、老人、儿童都是花棍舞的表演者,花棍舞传承网络已初具规模,花棍舞已成为兖州人民喜闻乐见的民间舞蹈之一。

在任城区,书画艺术是承载和传播优秀传统文化的重要载体,在

当地具有很高的知名度和影响力。任城区先后建立了一系列书画艺术培训、研究、展示载体,打造了诸多书画艺术创作、展销中心。越来越多的市民把学习书画,参观书法、绘画展作为一种生活习惯,任城区上下形成了练习书画的热潮,社区处处翰墨飘香。

端鼓腔是一种综合性艺术,以说唱为主,夹杂民间音乐、民间舞蹈、武术、杂技、绘画、剪纸等表现形式。清咸丰元年至光绪二十五年,端鼓腔在微山湖广泛流传,一时成为渔民谋生的方式之一。如今在微山县昭阳街道,每年有端鼓腔培训

活动,发掘端鼓腔文化内涵,街道还邀请有关专家对端鼓腔内容、形式进行改进,使其具有民俗风味和时代气息。

柘沟镇自古以制陶闻名,是我国早期制陶地之一。同时,陶土也是柘沟得天独厚的天然矿产资源,为全省独有、全国稀少。自近现代以来,柘沟镇相继涌现出一批陶工艺代表性传承人和数家行业内颇具声望的企业,当地缸、罐、瓮、盆等60余种土陶产品远销至上海、江苏、天津等十几个省市,“土陶之乡”的名声享誉国内。

(本报记者 张昭晖 报道)

金乡金水湖湿地公园 正式成为“国字号”

本报讯 近日,金乡金水湖国家湿地公园试点成功通过国家林业局验收,正式成为“国家湿地公园”。

金乡金水湖国家湿地公园于2014年12月经国家林业局批准为国家湿地公园(试点)。该湿地公园以河、湖等自然水体水景同地形地貌及当地历史文化相结合,构成多样化的湿地资源类型,是平原地区河流湿地与库塘湿地结合的典型代表。(通讯员 黄新羽 报道)



任城区牌坊街社区有一处谢立亭正能量宣传教育基地,自成立以来,各部门单位纷纷组织党员干部到基地参观学习,目前,该基地已成为我市党员干部“两学一做”学习教育活动基地。

(董绍进 摄影报道)